



跨境电子商务综合试验区规划出炉 建设三个平台七大体系 力争跨境电商年交易额超3000亿



投洽会跨境电子商务综合试验区推介现场

本报讯 昨日下午,中国(郑州)跨境电子商务综合试验区推介洽谈会在郑州举行。推介洽谈会对河南跨境电子商务发展的优势和取得的成绩进行了详细的介绍。同时,跨境电子商务综合试验区发展规划和设想也在本次推介洽谈会上公布。记者从会上了解到,在综合试验区的建设中,河南将主攻B2B,力争在三年内,探索出在中西部地区可复制推广的经验和做法。

推介洽谈会上,谷歌大中华区渠道事业部总经理白湧、世界工厂网CEO乔景亮、中云智慧(北京)科技有限公司CEO李新、中国设备机电进出口有限公司总经理黄悦泉分别结合自身业务作了主题演讲,就互联网大数据、跨境电子商务发展、以大数据保障快递安全等方面进行了深入探讨和交流,并提出了诸多中肯意见和建议。郑州晚报记者 徐智慧/文 白韬/图

目标 力争三年全省电子商务年交易额超15000亿

在功能定位上,跨境电子商务综合试验区将以扩大出口作为主攻方向,逐步规范进口,B2C模式作为有益补充,助力小微企业发展,促进“大众创业、万众创新”,着力打造进出口商品集疏交易示范区、对外贸易转型升级试验区、监管服务模式创新探索区、内外贸融合发展实验区。

加快构建信息支撑、物流带动、线上线下融合、多部门协调联动、通关一体的跨境电子商务新型监管服务模式,促进专业化跨境电子商务企业、传统外贸企业、中小网商积极参与,第三方跨境电子商务平台和自建平台相互补充,境内外电商服务企业互动发展,

B2B、B2C、O2O等多种业务模式共同推进,扩出口促转型,扩进口促消费,实现“买全球、卖全球”目标。

力争在三年内,培育50家省级跨境电子商务培训孵化基地,100家省级跨境电子商务示范园区,设立100个省级公共海外仓,重点扶持1000家跨境电子商务企业,全省电子商务年交易额超15000亿。其中,跨境电子商务年交易额超3000亿,实现“一区多园”、“一园多点”、多主体运行、多模式发展的跨境电子商务新格局,总体发展水平居中西部前列,探索出在中西部地区可复制推广的经验和做法。

做法 建设三个平台、七个体系

“三个平台”:一是“单一窗口”综合服务平台。依托河南电子口岸、河南省商务公共服务云平台,建立综合试验区“单一窗口”综合服务平台,承担政务服务和综合服务两大功能。二是综合园区平台。结合我省优势产业,采取“一区多园”的布局方式,高起点、高标准规划建设一批跨境电子商务综合园区,打造线下平台,有效承接线上“单一窗口”平台功能,促进跨境电子商务线上线下有机融合、

联动发展。三是人才培养和企业孵化平台。瞄准市场需求,采取定向培养的方式,开展“政府、高校、协会、企业”合作,建立一批服务跨境电子商务企业的实用型人才培养基地。

“七个体系”分别为跨境电子商务信息共享体系、跨境电子商务金融服务体系、跨境电子商务智能物流体系、跨境电子商务信用管理体系、跨境电子商务质量安全体系、跨境电子商务统计监测体系、跨境电子商务风险防控体系。

支持 推出50多项具体创新举措

围绕“三个平台、七个体系”建设,推动实现跨境电子商务自由化、便利化、规范化发展,我们将推出50多项具体创新举措,同时省政府还将出台推进跨境电子商务的产业扶持政策。我们将完善政策支持机制,创新政策支持方式,从跨境电子商务主体培育、平台建设、人才培养、园区建设、物流建设等方面给予一定的扶持,重点支持传统外贸企业转型发展,充分利用跨

境电子商务开拓新的国际市场;鼓励各类跨境电子商务平台为外贸企业开展跨境电子商务提供服务,提高跨境电子商务成交额;支持跨境电子商务企业建设海外仓、境外服务网点和公共服务平台;鼓励各类跨境电子商务园区建设,吸引中外客商投资跨境电子商务产业,打造跨境电商发展完整的产业链和生态链,在全省形成跨境电商发展的良好氛围。

搭建高层次人才智力对接平台 我省举行海外人才智力引进暨项目对接会

本报讯 作为本届投洽会的重要专项活动之一,昨日,河南省第三届海外高层次人才智力引进暨项目对接洽谈会在郑举行。来自美国、德国、英国、加拿大等34个国家和地区的数百名院士、教授、知名专家、海外高层次人才聚首绿城,共谋发展。

省委常委、省委组织部部长夏杰,副省长王艳玲,国家“外专千人计划”专家、郑州航空港经济综合实验区管委会首席顾问约翰·卡萨达,省人力资源和社会保障厅厅长刘世伟,郑州航空港经济综合实验区管委会主任马健等出席会议。

据了解,近年来,省委、省政府高度重视人才工作,实施了系列吸引高层次人才的政策,“十二五”期间,共资助引进各类外国专家达到1万人次,4名外国专家入选国家“外专千人计划”,为推动我省重点领域跨越式发展和重大科学研究实现关键性突破发挥了积极作用。会上,约翰·卡萨达,

加拿大科学院院士、加拿大皇家工程院院士、韩国科学院外籍院士卡拉博·帕克,韩中文化经济友好协会会长、韩国学院联合会驻北京首席代表金英爱分别发言。

在随后举行的签约仪式上,河南省科学院化学研究所有限公司与加拿大瑞金娜·奈杜博士签订“具有潜在抗癌活性天然产物研究项目”合作协议、河南省华隆生物技术有限公司与德国生物专家菲利普·韦伯签订“多靶点CTL技术基础及临床研究技术”合作协议、郑州宇通客车股份有限公司与印度机车制造专家德瓦达斯先生签订“新型汽车研发项目”合作协议等。

会议同时举办了现代农业、新能源新材料、高端装备制造、航空经济及智能产业四个海外高层次人才项目专场推介洽谈会。

郑州晚报记者 冉小平 李记波
实习生 龙思缘

我省企业要抢抓机遇走出去

本报讯 昨日,第十届投洽会的重要活动之一——中澳、中韩自贸区双向投资贸易对接活动在郑举行。河南省副省长、省公安厅厅长许甘露出席贸易对接活动。

2015年,我国与澳大利亚、韩国分别签署中澳自贸协定和中韩自贸协定,成为我国迄今已商签的贸易投资自由化整体水平最高、涉及国别贸易额最大的自贸协定。两份协定自2015年12月20日正式生效实施。昨日,来自商务部、国家海关总署和国家质量监督检验检疫总局的专业人士,现场分析了中澳、中韩自贸协定带给河南的机遇,以及我省企业如何抓住机遇扩大出口及对外投资。

专家们分析,在抢抓自贸区建设机遇、扩大开放方面,河南有独特的自身优势。河南开放条件日趋完备,郑州国际航空物流中心地位进一步凸现,陆空对接、多式联运、内捷外畅的现代综合交通体系加快构

建。综合保税区、保税物流中心、出口加工区、铁路集装箱中心站集中布局。中国(郑州)跨境贸易电子商务综合试验区成功获批。河南已成为全国功能性口岸数量较多、种类较全的内陆省份,方便快捷的大通关机制初步形成。这些都是助力河南企业抢抓机遇走出去的优势支撑。

据悉,我省与澳大利亚和韩国保持着密切的经贸关系。2015年豫澳贸易额达19.3亿美元,澳大利亚成为我省第八大贸易伙伴。2015年豫韩贸易额达94.1亿美元,韩国已超过欧盟成为我省第二大贸易伙伴。专家们认为,站在中澳、中韩自贸区建设的新起点上,河南和澳大利亚、韩国深化合作再次迎来重大战略机遇,河南企业要抢抓机遇,积极应对自贸协定的新挑战,加速产品、投资走出去,在助力河南开放经济的同时,也为自身发展开拓更大的市场空间。郑州晚报记者 李丽君

小微金融或将成为下一个“蓝海”

本报讯 昨日下午,2016年豫港澳合作发展对接会举行,香港贸易发展局、澳门贸易投资促进局相关负责人,以及来自港澳地区的政协委员、知名商协会代表和企业家等百余人出席会议。会上,来自河南、香港、澳门三地的多位代表进行了主题发言,就豫港澳的合作发展各抒己见。发言代表们认为,豫港澳之间在金融、服务、创新等领域均有着很好的合作机会,港澳代表们也表示,河南有着很好的发展潜力。

会上,河南省商务厅副厅长孙敬林向与会嘉宾介绍了近几年豫港澳经贸交流合作情况。香港、澳门是河南重要的贸易伙伴和外资的主要来源地,在河南近年来的快速发展中扮演着重要角色。“十二五”期间,在河南投资的港澳企业达到897家,引进外资390亿美元,涉及房地产、互联网、金融、农

业发展等多个领域,华润、汇丰等一大批企业纷纷落户河南,为河南地方的经济发展作出了重要贡献。与此同时,河南也有10多家企业在香港上市,募集资金320多亿元人民币,企业实力进一步壮大。

香港作为世界第四大金融城市,在金融、房地产、贸易、旅游业等方面都有着很强的优势。“我认为,可以通过豫港之间的合作,将河南打造成为中原金融中心。”携盛中国资本顾问有限公司董事长兼行政总裁谢岷说。

瑞士信贷银行股份有限公司香港分行董事总经理杨建阳也认为,河南在发展普惠金融方面有着非常大的潜力。“目前,我国小微企业数量很多,而这些企业大都需要资金上的扶持,这样的现状使得小微金融正在成为最有活力的‘蓝海’市场。”郑州晚报记者 肖雅文